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Ao nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, 
reuniu-se em caráter ordinário, a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS. O Presidente 
fez seus cumprimentos e havendo quórum regimental invocou a proteção de Deus e declarou 
aberta a sessão convidando a todos para rezarem um Pai Nosso. Na sequência a secretária 
fez a chamada nominal, com presença dos seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, 
Ângela Bilhar, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo 
Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inez Drebes. 
Apreciada a Ata Nº 027/2021, foi aprovada por todos. Tribuna livre: a convite do vereador Leo 
Mota, o Secretário de Agricultura, Marcos Adriano Lerner prestou esclarecimentos sobre 
assuntos referentes à sua secretaria apontados na sessão do dia dois de agosto. Na ocasião 
Lerner aproveitou para agradecer aos seus eleitores pelos votos em sua candidatura e ao 
prefeito pela oportunidade de retomar os trabalhos como Secretário da pasta. Quanto ao 
serviço solicitado pelo produtor rural Marcos Luis Schneider, o Secretário relatou que as 
reclamações feitas na Casa foram desleais, disse “a gente tem que cobrar, mas tem que saber 
cobrar!” e afirmou que o serviço foi realizado na quinta-feira da última semana. Lerner disse 
trabalhar com transparência e não ter recebido críticas dos agricultores quanto aos seu 
trabalho na Secretaria. Questionado pelo vereador Leo quanto ao não pagamento do Auxílio 
para o referido produtor, disse que o Empenho havia sido cancelado no dia trinta de dezembro 
do ano anterior. Leo ainda assinalou que o produtor não tinha conhecimento da anulação do 
empenho e Vanice ressaltou que seria atribuição do atual Secretário de Agricultura informar e 
orientar o agricultor. Ao finalizar, o Secretário explanou sobre os diversos serviços que estão 
sendo realizados em seu setor e constatação de dívidas remanescentes do último ano. Leo 
agradeceu a presteza do Secretário e salientou que o vereador possui direito previsto em lei, 
de convidar os secretários para trazerem esclarecimentos quando couber. Não houve pedido 
de informação, correspondência e indicação. Grande expediente: Leo expos Empenho do 
referido auxílio que foi cancelado e questionou se o Ex-Secretário de Administração Marcelo 
Diedrich, poderia assinar empenhos em nome do prefeito e também de outro Secretário, disse 
ter conversado com Ex-Secretário de Agricultura, Ênio Linemann e que este não tem 
conhecimento de que o Empenho para o pagamento do auxílio ao sr. Marcos, havia sido 
anulado e ressaltou que os vereadores devem investigar e buscar esclarecimentos. Ordem do 
dia: o Projeto de Lei Nº 048/2021 que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2022-
2025, e dá outras providências foi aprovado por unanimidade. Em comissão: PL Nº 054/2021. 
Pronunciamentos pessoais: João disse ser lamentável que continue no Município essas 
transmissões de culpa partidárias e demagogias. Sérgio comentou sobre a visita ao agricultor, 
observando “ainda bem que não fomos sozinhos” para testemunhar, defendeu legalidade das 
assinaturas do Ex-secretário, sobre as contas remanescentes, disse ser comum e relembrou 
também contas deixadas por outras administrações. Vanice transmitiu convite informando 
venda de galeto que será realizada no sábado pela Escola Santana, agradeceu ao Secretário 
Lerner e vereador Leo, por terem ido visitar o produtor, e lamentou que o caso tenha chegado 
à exposição na Câmara, pois já havia feito o pedido em janeiro, demorando assim, oito meses 



 

2 

 

para o produtor ser atendido. Leo comentou sobre denúncias anônimas e “fake” (perfil falso) 
que interage fazendo comentários no Facebook da Câmara pedindo que este seja bloqueado. 
Espaço de liderança: Sérgio comentou sobre ofensas recebidas na última sessão e 
desrespeito, disse ser necessário dialogar sobre assuntos porvir/pioneiros e questionou sobre 
a retomada das aulas dizendo ser necessário e assinalando que há municípios em que as 
aulas já ocorrem. Álvaro agradeceu e parabenizou os servidores da saúde pelo bom 
atendimento em ocorrência familiar, sobre o tema do produtor, questionou divergência de 
relatos e ressaltou que os fatos devem ser averiguados antes de expostos na Casa, afirmou 
que se administração perde, é porque não foi satisfatória à população, disse que aliou-se ao 
PDT para fazer diferente, que é preciso negociar dívidas para que não sejam pagos valores 
muito altos e concluiu destacando que não será favorável à dar mais prazo para a construção 
da  empresa Bella Luna e esperar que realmente seja uma grande empresa no Município.  Leo 
comentou que pode até se alterar, mas não falta com respeito na Casa, “quando me altero 
aqui é pra defender a população” ressaltou. Com a palavra, o Presidente Delcio observou que 
a disputa política tem como fator positivo levantar os esclarecimentos dos fatos, mas defendeu 
a bandeira da união, dizendo que o espaço deve ser aproveitado para fazer a diferença na 
política, deixando de lado o separatismo partidário “estamos vivendo uma nova política” disse, 
e concluiu pedindo que os vereadores evitem discussões pessoais e discorrendo homenagem 
ao dia dos pais. Assim, nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a todos, invocou 
novamente a proteção de Deus, e deu por encerrada a sessão, convidando a todos para a 
próxima sessão ordinária a ser realizada no dia dezesseis de agosto, às dezoito horas e trinta 
minutos. 
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